

Instruções para Preparação de uma Submissão na Modalidade Artigo Completo para o CBIS 2018

Estas instruções têm como objetivo ajudar os autores a preparar uma submissão de proposta para um artigo completo. Trata-se de uma contribuição para o avanço da ciência, na forma de um artigo original escrito a partir de estudo científico, sobre aplicações da Informática em Saúde, assim como revisões sistemáticas da literatura. Para o CBIS 2018 / Suplemento Anais de Congresso no Journal of Health Informatics serão aceitas duas modalidades de artigo:
· Artigos Originais: trabalhos de pesquisa com resultados inéditos e que agreguem valores à área de informática em saúde, com no máximo 14 páginas. 
· Artigos de Revisão: destinados a englobar os conhecimentos disponíveis sobre determinado tema, baseados em uma bibliografia pertinente, crítica e sistemática, acrescido de análise e conclusão, com no máximo 14 páginas. 
No limite de páginas está incluído: Título, Resumo, Autores/titulações; Tabelas/Gráficos/Figuras, Referências. Os artigos fora do padrão apresentado a seguir serão informados e não serão considerados para o processo de revisão pela Comissão Científica do CBIS 2018. Os artigos aceitos serão apresentados durante o evento na forma de apresentação oral e serão publicados em um suplemento especial do periódico Journal of Health Informatics.
A língua oficial do CBIS é o português, mas as propostas podem ser submetidas, também, em inglês ou espanhol. Para garantir maior oportunidade de participação a todos, um autor pode participar de múltiplas submissões, mas deve ter somente uma submissão por categoria como primeiro autor.
Formatação do artigo
O formato do arquivo: os manuscritos devem ser editados em processador eletrônico de texto (preferencialmente Microsoft Word ou OpenOffice), utilizando-se um arquivo no formato.DOC ou .DOCX (Documento de Texto do Word), .RTF (Rich Text Format) ou .ODT (ODF Document Format, do OpenOffice ou BrOffice) Espaçamento 1,5 cm Margens 2,5 cm em todos os lados. Fonte Arial tamanho 12. Tamanho A4 sem colunas. Termos estrangeiros ao longo do manuscrito devem ser grifados em itálico, com exceção dos nomes próprios. A submissão será realizada em arquivo .PDF.
Sessões do artigo:
· Título do Manuscrito: o título no idioma original do manuscrito (português, espanhol ou inglês) deve ser conciso e ilustrativo da temática abordada; O título deve estar nas 3 versões (Português, Inglês e Espanhol), contendo no máximo 10 palavras; O Título do Artigo deve ser escrito por extenso sem abreviações;
· Autores/ Titulações: o limite de Autores e suas Titulações são de no máximo dez. Lembramos que a Titulação é o cargo mais alto e permanente do Autor. Ex.: Professsor Titular (Diretor, Chefe, Coordenador não é cargo permanente) do (Departamento), (Universidade) – (sigla), (cidade) (Estado), (País). Informar o nome do autor correspondente e e-mail para contato.
· [bookmark: _GoBack]Resumo: deverão estar em português e em uma das outras versões (Inglês e Espanhol), contendo no máximo 150 palavras. Para este resumo é obrigatório que o mesmo esteja estruturado contendo os itens: Objetivos, Métodos, Resultados e Conclusão.
· Descritores: os autores devem indicar até três descritores nas 3 versões (Português, Inglês e Espanhol), que representem a temática abordada no manuscrito, conforme documento de submissão divulgado.
· Texto/ Conteúdo: esta seção do manuscrito deverá iniciar na sequência da seção anterior.  Deve apresentar, preferencialmente, as seguintes subseções: 
· Introdução;
· Métodos;
· Resultados e Discussão
· Conclusão;
· Agradecimentos (opcional);
· Referências. (Vancouver) limite de referências até 25.
· Apêndices e Dados Suplementares: apêndices na forma de tabelas ou gráficos que não possam ser incluídos no corpo do manuscrito deverão aparecer após as referências. Os autores devem fazer a citação descritiva no texto informando que a tabela ou gráfico encontra-se no apêndice. O CBIS / Suplemento Anais de Congresso no J. Health Inform. aceita materiais suplementares eletrônicos para apoiar e melhorar a descrição do trabalho científico. Os arquivos suplementares oferecem ao autor possibilidades adicionais de publicar aplicações de suporte (softwares), filmes, sequência de animações, arquivos de som, formulários e questionários. Estes arquivos deverão ser disponibilizados sem que haja necessidade de qualquer processamento, sendo recomendados arquivos com formato compatível para acesso internet (www). Unidades de Medidas: as unidades de medida devem ser abreviadas com exatidão.
· Abreviações: as abreviações podem ser usadas para evitar a repetição, mas somente usando-se a forma consistente dentro de um domínio. Abreviações devem ser introduzidas entre parênteses após a frase completa ter sido apresentada pela primeira vez no manuscrito (em seu corpo propriamente, não nos metadados). As abreviações devem ser evitadas em títulos, subtítulos e no resumo. A colocação de pontos ou espaços nas abreviações deve ser evitada.
· Figuras, Tabelas e Gráficos: as figuras e tabelas, incluindo gráficos, fotografias, esquemas, telas de computador e outros devem ser incluídas no manuscrito em seu local apropriado (no máximo 10 tabelas/gráficos/figuras/fotos/esquemas/telas de computador). As tabelas devem ser acompanhadas de cabeçalho e numeradas consecutivamente em algarismos arábicos. O mesmo se aplica para as figuras ou gráficos. As figuras devem ter qualidade suficiente para serem reproduzidas (impressas). As telas de computador devem ser completamente legíveis.
· Agradecimentos: aqueles que contribuíram para a confecção do manuscrito, mas não se enquadram como autores (co-autores), como definido acima, deverão ser listados na seção de Agradecimentos. Os autores devem revelar se tiveram algum tipo de assistência (financeira ou não) e identificar a entidade que providenciou este tipo de assistência. Apoio financeiro como bolsas de estudo e pesquisa devem também ser mencionados na seção de Agradecimentos.
· Citação de Referências: cada citação de referência deve ser identificada no texto por números sobrescritos (por exemplo, ";;;;... conforme terminologias médicas controladas3";;;;...) de acordo com sua ordem de entrada e deve estar listada no final do manuscrito em ordem numérica.  O estilo de listagem de referência adotado é o de Vancouver (por favor, sempre consulte o endereço  http://www.nlm.nih.gov/bsd/uniform_requirements.html para exemplos). Vale ressaltar que o estilo Vancouver deve ser aplicado no mesmo idioma do conteúdo da referência em questão. Abreviações para revistas são aquelas usadas no MeSH (http://www.nlm.nih.gov/mesh), publicadas pela U.S National Library of Medicine. Referências a documentos eletrônicos deverão ser acompanhadas de sua URL completa e a data da última visita. Preferencialmente deve-se usar WebCite (http://www.webcitation.org) para referências na web para manter sua citação na web permanente. Ainda, preferencialmente o artigo deverá conter uma citação do J. Health Inform.

Declaração de Conflito de Interesses e Declaração de Exclusividade [Modelo] e questões éticas 
Para os Artigos Originais (Pesquisa), é necessário encaminhar modelo do TCLE e Aprovação do COEP. Todos os documentos obrigatórios devem estar incluídos na submissão no item “Documento Suplementar”. Conflitos de interesses podem surgir quando autores, revisores ou editores possuem interesses que não são completamente aparentes, mas que podem influenciar seus julgamentos sobre o que é publicado. O conflito de interesses pode ser de ordem pessoal, comercial, político, acadêmico ou financeiro. Os interesses financeiros podem incluir: emprego, consultorias, honorários, atestado de especialista, concessões ou patentes recebidas ou pendentes, royalties, fundos de pesquisa, propriedade compartilhada, pagamento por palestras ou viagens, consultorias de apoio de empresas para pessoal. São interesses que, quando revelados após a análise, podem fazer com que o leitor se sinta iluso. Quando os autores submetem um manuscrito, seja um artigo ou carta, eles são responsáveis por reconhecer e revelar conflitos financeiros e outros que possam influenciar seu trabalho. Eles devem reconhecer no manuscrito todo o apoio financeiro para o trabalho e outras conexões financeiras ou pessoais com relação à pesquisa. Para que o corpo editorial possa melhor decidir sobre um manuscrito é preciso saber sobre qualquer interesse competitivo que os autores possam ter. O objetivo não é eliminar esses interesses; eles são quase que inevitáveis. Manuscritos não serão rejeitados simplesmente por haver um conflito de interesses, mas deverá ser feita uma declaração de que há ou não conflito de interesses. Os autores devem relatar informações detalhadas a respeito de todo o apoio financeiro e material para a pesquisa ou trabalho, incluindo, mas não se limitando, a apoio de concessões, fontes de financiamento, e provisão de equipamentos e suprimentos. Cada autor também deve assinar e submeter a seguinte declaração: "Certifico que todas minhas afiliações, com ou sem envolvimento financeiro, dentro dos últimos cinco anos e para o futuro próximo, com qualquer organização ou entidade, com interesse financeiro e/ou conflito financeiro com o objeto ou assunto discutidos no manuscrito estão completamente divulgados". 

Checklist para submissão de um artigo completo para o CBIS 2018
Antes da submissão, os autores devem verificar a conformidade da submissão em relação a todos os itens listados a seguir. As submissões que não estiverem de acordo com as normas do CBIS 2018 serão devolvidas aos autores sem passar pelo processo de revisão.
1. A contribuição é original e inédita, e não está sendo avaliada para publicação por outra revista; caso contrário, deve-se justificar em "Comentários ao editor".
2. O arquivo da submissão está em formato Microsoft Word, OpenOffice ou RTF.
3. URLs para as referências foram informadas quando possível.
4. O texto está em espaço 1,5; usa uma fonte de 12-pontos; emprega itálico em vez de sublinhado (exceto em endereços URL); as figuras e tabelas estão inseridas no texto, não no final do documento na forma de anexos.
5. O texto segue os padrões de estilo e requisitos bibliográficos descritos em Diretrizes para Autores, na página Sobre a Revista.

Declaração de Direito Autoral
Acesse o link para baixar o modelo em formato DOC: http://www.jhi-sbis.saude.ws/docs/JHI-Modelo_Carta_Direitos_Autorais.doc
A submissão de um artigo ao Journal of Health Informatics é entendida como exclusiva e que não está sendo considerada para publicação em outra revista. A permissão dos autores para a publicação de seu artigo no J. Health Inform. implica na exclusiva autorização concedida aos editores para incluí-lo na revista. Ao submeter um artigo, ao autor será solicitada a permissão eletrônica de um Termo de Transferência de Direitos Autorais. Uma mensagem eletrônica será enviada ao autor correspondente confirmando o recibo do manuscrito e o aceite da Declaração de Direito Autoral.
Política de Privacidade
Os nomes e endereços informados nesta revista serão usados exclusivamente para os serviços prestados por esta publicação, não sendo disponibilizados para outras finalidades ou a terceiros.


Observação

O número de autores por trabalho restringe-se a 10 (dez).
O número de submissões por autor (todos os tipos) restringe-se a 02 (dois) como autor principal e 02 (dois) como co-autor.
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